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A kereskedelem jövője
Azok a lein esnél fényesebb sikerek, me­

lyeket vitéz ka tollúi ink és hú szövetségese­
ink seregei a haretéren napról-napra elér­
nek. ujjongó erőmmel töltik el a lel keiket. 
E -ókerek azt engedik jvméhii, hogy makacs 
ellendele,nk horva-továhh mégis belátják, 
bog\ lunszlttlan minden további vér- és pénz 
áldoz«t és ebből levonják a kellő következ­
tetéseket. Ez a reménység mindenképpen 
időszerűvé teszi, hogy most már napiren­
den tartsuk’ aizt a kérdést, hogy milyen lesz 
a magyar kereskedelem helyzete a háború 
titán i Milyen teladatok elé állítja a közel 
jövő a nvagyai kereskedőket ! Az a kép, 
melyet gazdasági életünk motst — dacára a 
háborús állapotnak — mutat, általában 
eléggé megnyugtató. Nemi lehet azonban fi- 
g vei tuen kívül lvagyui, hogy a nagy péívzbő- 
"é-g jórészben annak tulajdonítható, hogy a 
háborús viszonyok rengeteg tőkeértéket tet­
tek pénzzé. A1 latálbmíállyunk, amely a nem­
zeti vagyonnak egy igen jelentékeny részéi 
alkotja, ijesztően visszaesett, a gyárosok 
nyelt-anyag -k é* z le t e i a mim inni mura csökken­
tek. iiiveszt cióiik, felszerelése®:, gépeik a 
rendkívül- igénybevétel folytain sí kát szen­
vedtek, rongálódtak, a keresik od ők áru rak tá­
rai országszerte leapadtak. Mindezt ismét 
pótolni kell majd. Az általános gazdasági 
helyzetinek a háború befejezését közvetlen 
követő időiben való alakulása nyílván nejn- 
esak a háború kimeneteléitől, hanem a béke- 
kötés feltételeitől is függ. Különösen pénz­
ügyi irányiban előnyösebb hékeifcl tételek 
természetesen erősebb fellendülésre nyújta­
nának alapot és impulzust. Az azonban sem­
mi esetre som lesz elkerülhető, hogy az 
egyenlegképen előállott háborús kiadások 
és a hábonrvül kapcsolatos egyéb teljesíté­
sek kamatterhének fedezésére az eddigiek­
nél lényegesen súlyosabb állami közterhek 
megáll api társaira ne legyen szükség.

Ami a kereskedőket illeti, ők vem kér­
nek és nem is kérhetnek a maguk részére 
semmiféle kedvezést: csak azt követelik, 
hogy a köz,terhek a valóságos jövedelem, a 
tényleges teherbírás szerint arányosan 
oszoljanak meg. A kereskedők mogackixta­
tásánál azonban azt nem szabad tekinteten 
kívül hagyni, hogy a házibéradónak nnpv ré- 
s/-él (az áthárítás folytán) tulajdonképpen 
szinten ők viselik. Nagyon valószinii. hogv 
a háborús kiadások fedezésének < éijára a 
kormány «. háború utáni a v asm ti száll i fást 
o meg fogja dnigitawii, nines kizárva, lu-go 
igyekezni fog egyes relációkban a posta jö­
vedelmiét, is emelni. Mindez ismét njabh és 
igen gyakran át nem hárítható terhi' je'en 
b’ue a kereskedelemre. Nagy ké’tlő.j d óléit( 
•dilink abban az irányban is, hegy úrnő 
helyzetet fognak a. kereskedelemi számára 
teflvimfvni azok az mj állami momopóliimmk, 
melyeket a kormány a háború után egyes 
n-igvifiu’galnvu cikkekben előrelátta iuVa.ii’!«- 
tcsiteni fog. Az uj teibekkel szemben a k.e- 
Tz kedelemi csak a nagvoMxxloft üzleti foi- 
galóimban. a közönség fogyn.szfókíviességé- 
i-(k, vásárló elejének emelkedésében talál- 
h.'itja meg a fedezetei. Viszont ez nálunk

Magyarországon jvlntékenyebb mértékben 
csak a jelenj égi tennie kési viszonynak meg­
vált oz tatáisáiva 1, az eddigi gazdasági fejlő­
dé-, egyoldalúságának megszűnésével, szó­
val az ipumáik a mezőgazdasági termelés 
fokozásával parajlel haladó fejlődésével és 
térfogialásáival várható. A kereskedelem en­
nélfogva nemcsak általános gazdasági gya­
rapodásunkat, ha,nem a maga boldogulását

is úgy segíti legjobban elő, ha teljes erővel 
szolgálja a hazai iparunk fejlesztésére irá­
nyuló törekvéseket azáltal, hogy ezentúl le­
hetőleg még fokozottabb igyekezettel fára­
dozik azon. hogy egyrészt a belföldi szük­
ségletet a hazai ipar termelése részére biz­
tosítsuk, másfelől, hogy a külföld piacain 
is versenybe lépjünk az erre alkalmas cik­
keinkkel.

Breszt-Litowszk a köríilzárás előtt,
Ifjabb 8000 orosz fogoly. - Pelagosát kiürítették 
az olaszok. - Olasz-török hadüzenet. - Aláírták 
a török-bolgár egyezményt. - Görögország vég­

leges szakítása a négyes szövetséggel.
--------- mm----------

Orosz harctér.
VEZÉRKA KUNK JELENTÉS E.
Bl DA PEST, aug. 2d. (Hivatalos.) Kö­

vess tábornok csapatai az ellenséget ismét 
kivetették több állásásból és a Breszt-Li- 
towszkböl Bjelskbe vezető vasútvonalon tnl 
űztek vissza, Józtsef Ferdinand főherceg 
hadserege ismét megújuló harcokban Wiso- 
kb—Litowszknái tért nyert. Itt, valamint 
Breszit-Litowszktól nyugatra és Wlodawá- 
tól keletre az ellenség a szövetségesek elő­
renyomulásával szemben heves ellenéllásr 
fejt ki, Wladimir-Wolinskij és Csbrnowitz 
közt a helyzet változatlan.

Höfer altábornagy.
NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, aug. 23. A nagy főhadiszál­
lás jelenti: Keleti hadszíntér. H i n d e n-
b u r g tábornagy hadcsoportja: 
Eichhorn tábornok hadserege Kownotól ke­
letre és délre tovább haladt előre. A Su- 
vintz-tótól északra egy állás rohammal va­
ló elfoglalása alkalmával 750 orosz esett 
fogságba. A Tykoczintól keletre lefolyt har­
cokban ejtett orosz foglyok száma több, 
mint 1100-ra emelkedett. Gallwitz tábornok 
hadserege a Narewtől délre a bialostock— 
breszt-litowszki vasútvonalon keresztül to­
vább hatolt előre. Az utolsó két napon 19 
tisztet és több mint 3350 főnyi legénységet 
szállítottak fogságba. L i p ö t bajor 
herceg tábornagy hadcsoport­
ja: A lmdcsoport győzelmes harcok között 
les-nap átlépett a khcszczele—visoko—Ii-, 
towszki vasútvonalon. Az újból védekező 
ellenséget német csapatok ma reggel kive­
tették állásaiból. Több mint 3000 foglyot

ejtettek és nagyszámú géppuskát zsákmá­
nyoltak. Marken sen tábornagy 
h a d csoportja: A német és osztrák- 
magyar csapatok támadásai a Koterka— 
Pulwa-szakaszon és Ogrodniktől fölfelé a 
Bug-szakaszon. valamint a Kram alsó fo­
lyásánál előrehaladnak. Breszt-Litowszk dél 
nyugati arevonala előtt nincs újság. Pisz- 
ezneznái és attól északnyugatra (Wlodawá- 
tól északkeletre) a harcok tovább tartanok.

• A legfőbb hadvezetőség.
KOXVEL, BRESZT-LITOWSZK ÉS VIL- 
NA LAKOSSÁGÁT ELTÁVOLÍTJÁK.

MOS/KX A, aug. 23. A Ruskoje Slovo 
jelenti: Kövvel 1, Brcszt-itowszkot és Vihiát 
n polgári lakosságtól kiürítik.

KÖZELEBB BRESZT-LITOWSZK HOZ.
Hl DA PEST, aug. 23. A sa j ló-hadiszál - 

lá-si'ól jelentik: Az oroszok minden erővel 
ellen állást fejtenek ki, hogy a körüizárást 
megakadályozzák, miaidamellett előrehala­
dunk. Breszt-Litowszktaoz közelebb jutot­
tunk a Bug mindkét partján, Breszt-Li- 
lowszktól északra és nyugatra, ahol a 
breszt-lilovvszk—bialostoeki vasútvonalat 
átléptük. Hindcnburg déli szám váiNik ak­
ciója kedvezően halad kelet felé a Bialos- 
to.-któ! \ ilnán át Szentpétervárra vezető 
vasútvonal irányában.

ölasx harctér.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BT DA PEST, aug '3. (Hivatalos.) A

doberdoi Karszt-fens ' ellen tegnap élénk 
ellenséges tiizérhorc folyt. Egy a Mente dei 
husi ellen intézett bersaglieri-támiidás közel
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állásunk elüti tüziiiiklHMi összeomlott. A feli­
ek nyugati ré^ze ellen az olaszok szülés 
art vonalon támadtak, azonban részint t*m- 
ber-ember ellen való küzdelemIh*h visszave­
tettük, részint tüzérségi ttizünkkel megállí­
tottuk őket. Délután az ellenség tábori és 
nehéz ágyukkal állásainkon keresztül bom­
bázta (íiirz város egyes részeit. Az ellenség­
nek egy megújított előretörést* Selotól

napi nehéz munkával utat törtek maguk­
nak, benyomultak a rigai öltőibe. Az ez al­
kalommal kifejlődött előőrsi ütközetekben 
egy Ej ni r—Bneharszkij-osztály ti orosz tor 
pedóuaszád megsemmisült. Más torpedóna- 
szádoJc. köztük a Lövik és egy nagyobb na­
szád súlyostul megsérültek. Az oroszoknak 
a Moonsundba történt visszavonulásit alkal- 
imih'al a Szi.wulsih és Korejotz orosz ágyú............................,,,,,,, <11 uiim m.M ji us i\ui ujvíz, orosz ;így u

északra fekvő állásaink ellen és egy éjjeli j naszádokat vitéz Imre után tüzérségi tűzünk
talnU/liiOO no IflAnxn Kl<l a 11«... Ott.. I___.!__± 'I ' . i 1 t / ■ / ....támadása az Isonzo-hid ellen Tol mein tói 
nyugatra súlyos veszteségei mellett meg­
hiúsult. A K'rn-vidéken, a Flitsch-területen 
és a kari n (hiúi határon két olasz zászlóalj 
20 órai tüzérségi elökészités ufiiu kétszer 
megtámadta a Tre sassitól keletre a hegyi 
átjárókat. Visszavertük őket. 300 halottat és 
igen sok sebesültet vesztettek. A Folgaria- 
Lovarone és 'I omilu-csoport on levő erődmii- 
veink ellen irányzott tüzelés váltakozó erő­
vel folyik tovább.

Höfer altábornagy.

ESEMÉNYEK A TENGEREN.
Bl DA PEST, ni ig. (Hivatalos.) [<’<,- 

l\-ó hó - l én reggel egy fvldvritésiink folya­
mán megállapitottuk, hogy Pelagosa-sz ge­
tet az olaszok teljesen kiürítették és az ősz 
szes epii'eteket es védelmi müveiket elpusz­
tították. A szigetel, ahol vsak a világító to­
rony őreinek családjai laktak, az olaszok 
a július ] 1 -éré virradó éjjel .,meghódítot­
ták e.s azután radioalloumíssal es védelmi 
müvekkel szerelték fel. Egy tengeralattjáró 
i» állomásozott ott. Repülőink portyázása 
és flottiáinknak háromszoros alapos ágyu- 
tiize az ellenségnek úgy emberben, mint 
anyagban mindig súlyos veszteségeket oko­
zott. a Nereide tengeralattjárót pedig meg 
stMiimis!,tettük. Ez végül arra a belátásra 
vezetett, hogy ezen szigetecske inéin oly 
értékes, mint ahogy annak meghódítása al­
kalmával el akarták hitetni.

Flottaparancsnokság.

és torpedó támadásaink elsiilyosztettéik. A 
legénységből 4(1 embert köztük 2 tisztet 
— akik részben súlyosan megsebesültek, 
toipedóiIasziídja-ink megmentettek. Három 
törj 'vilóntiszádunka t ak mik megsért ették. 
Közülük egy elsiilyedt, egyet partra tehet­
tünk és egyet a kikötőbe vittünk. Ember­
életben csak csekély veszteséget szenved­
tünk. Beli n eke, a tengerészeti vezérkar 
főnökének helyettese.

OROSZ VEZÉRKARI .JELENTÉS.
PETER\ AR, aus:. 23. A vezérkar je
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zönséget, hogy amennyiben válj
gerre nyíló ablak kivilágítva talált;

iUllely (un.
a ti ié! az 

zi-

le-nti: Ellenséges flott a nagy erői behatol
tak a rigai tengeröbölbe. A ha re hajóink és 
a német hajók között egyre tart.
ALÁÍRTAK A TÖRÖK-BOLGÁR SZER 

ZÖDÉST.
BERLIN, aug. 23. A Yos.si.sehe Zeitung 

je.enti: Szófiából jelentik, hogy a török- 
bolgár szerződést aláírták.

AZ OROSZ SAJTÓ ROMÁNIA ÉS 
GÖRÖGORSZÁG ELLEN.

KÓPÉN HÁGA, aug. 23. Az orosz sajtó 
hadjáratot folytat Románia és Görögország 
ellen. A Nowoje Wremja támadja Romá­
niát túlhajtott követeléseiért. Most már 
egy ívmegy, hogy Románia esatlakc, zik-e, 
vagy sem az ententehez, a s e g i t s é g m á r 
elkésett. A Rjees Írja: A békekötésnél

Francia-belga harctér.
NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, aug. 23. A nagy főhadiszál­
lás jelenti: A helyzet vjíltozatlau.

A legfőbb hűd vezetőség.

Törökország háborúja.
OLASZORSZÁG MEGÜZENTE A HÁBO­

RÚT TÖRÖKORSZÁGNAK.
BERLIN, aug. 23. A Wolff-ügynökség 

jelenti Konstantinápolyból 20-iiki kelettel :
OLASZORSZÁG MEGÜZENTE A HÁBO­
RÚT TÖRÖKORSZÁGNAK AZ OLASZ 
NAGYKöVET ELUTAZOTT.
A TÖRÖK FÖH AIM SZÁLLÁS JELEN­

TÉSE.
KONSTANTINÁPOLY, aug. 23. A fő­

hadiszállás jelenti: A Dardanella-fronton 
nem történt jelentős esemény. Az ellenség, 
melyet 19-én visszavertünk, kilencven pus- 
kát, ugyanannyi szuronyt, nagytömegű mu- 
niciót, egy gépfegyvert, sáncárokanyagot, 
drótsövényeket és drótvágó ollókat hagyott 
hátra. Öt sebesült foglyot ejtettünk. A töb­
bi fronton semmi változás.

---------------—«o»—------------

NÉMET-OROSZ TENGERI ÜTKÖZET 
A RIGAI ÖBÖLBEN.

BERLIN, míg. 23. Keleti-tengeri ten 
geii haderőnk, mint számos ügve.sen ra­
kott aknamezőn é> ’ áron keresztül több '

Görögország nem számíthat előnyökre, 
Színi mát nem kapja meg és mert elmulasz­
totta az alkalmas pillanatot a csatlakozás- 
nt. nines kizárva, hogy Bulgária nemcsak 
1\<i\ a lát, hanem Szalonikit is megkapja.
VESZEDELMES HELYZET ABESSZI- 

NÁBAN ÉS TUNISZBAN.
GENh, aug. 23. Abesszináhan a ben- 

sziilöttek mozgalma komolyan fenyegeti a,, 
olaszokat és a franciákat. Tuniszban attól 
tartanak, hogy a tripoliszi lázadás Tuniszra 
b átterjed.

H ÍREK.
- A fiumei küldöttek. A kiráivhoz me 

"esztendő hódoló küldöttség fiumei tagjai: 
itj. Wo Antal dr„ az újonnan megválasz- 
tott polgjínnester s Fletzer, Ossoinaok és 
Meloeeo ké])viselőtestiileti tagok e hó 30-án 
utaznak el Becsbe.

Szabó Samu kinevezése. A király 
Szabó Samunak, a fiumei tengerészeti akii 
demia tanárának az igazgatói iámét és jelle­
get adományozta. Szabó Samu már 'évek 
óta vezeti a tengerészeti akadémiát kiváló 
szakismerettel és ritka lelkiismeretességgel 
s kinevezés* a fiumei magyarság körében, 
amely nemrég a városi képviselőtestületbe 
is beválasztotta, osztatlan örömet kelt.

— Sötétséget a tengerre nyíló szobák­
ban. A legutóbbi napokban megállapítást 
meri, hogy a tengerre nyíló lakások több 
lakója nem alkalmazkodik a világítás kor­
látozására vonatkozólag érvényben levő in­
tézkedésekhez. Újból figyelmeztetjük a kö­

tik1 tő lakos ellen a törvény legnagyobb 
gorát fogják alkalmazni.

— Gelletich közjegyző meghalt. \r.
reggel négy órakor meghalt. searpa,téri V 
kásá.n Gelletich Miklós dr. királyi köz 
ző 75 éves korában.'Vele a fiumei mao.v?|r 
súgnak és a magyar nemzetnek egyik h,» 
őszintébb barátja hunyta le örökre szetneft 
Fiumei olase létére mindig hüszlke volt nia 
gyarságá-ra, melytől sóim semmiféle k,)r 
■many és semmiféle városi párt irányzat alatt 
nem fántorodott el. Ciotta után mint első 
alpolgármester ő vezette Bántify korába^ 
város ügyeit. Akkor tmos untalian tüntettek 
ellene s egyszer összes ablakait is bever% 
az olaszok. A M ay lander és Zanella által 
■szerkesztett és néhai Ossoinactk Lajos által 
pénzelt „Di.fesa“ aknamunkáját a Bilaneiá- 
han irt számos cikkével ellensúlyozta. sflt 

L’autonomia di Fiume“ címmel könyvet is 
adott ki, melyben meggyőző jogi érvekkel 
és okmányokkal bizonyította, hogy Fiume 
autonómiája semmivel som különb az ön­
álló törvény hatóságii magyar városok au­
tonómiájánál.

T ulajdouosa volt a harmadosztályú vas- 
'komtmrendiie.k s már az öreg József főher­
cegnek is bizalmasa volt. Gyermekei nem 
'maradtak. Közjegyzői irodáját már néhány 
év óta unokaöccse, Gelletich Frigyes, az 
újonnan megválasztott városi képviselőié»- 
fületi tag vezette. Temetése szerdán délelőtt 
tiz órakor lesz a Scarpa-tér 3. számú gvász- 
háziból.

Halála alkalmából a városhárz épületére 
kitűzték a gyászlobogót.

Adókivetés. A hadsegélyezés céljaira 
éle tibelép te tett jövedelmi adó megállapitá- 
sára. illetékes és az 1915. évre 'alakult adó-» 
felszólamlási bizottság a jövedelmi adó ki­
vetési javaslatokat a városi tanács kis ter­
mében tárgyalás alá veendi és pedig a kö­
vetkező sorrendben: Folyó évi szeptemhei 
hó 6-án azon adózókra nézve, akiknek veze 
ték nevük A—C betűkkel kezdődnek. Folvo 
évi szeptember hó 7-én D—F betűseket, 
9-én G—J, 10-én K—M, 11-én N—P, 13-án 
R—S, 14-én T—Z betűseket.

— Katonai szolgálatra beosztott mun­
kások családjainak segélye. A városi fa- 
11 ács a lion védelmi miniszter körrendeleté 
értelmében felhívja a csapatoknál, vagy va­
lamely más katonai intézménynél állandó 
szolgálatot teljesítő munkások családjait, 
hog\' a segélyezendők lajstromába via,ló fe> 
wtel végett a. városházán jelentkezzenek.

Kitüntetés egy elesett hősnek. A hő­
si halált halt Schmidt Tivadar pécsi m. 
kir. 19. honvédezredbeli főhadnagynak ó'fef- 
sége az ellenség előtt tanúsított vitéz ma­
gatartása elismeréséül a hadidiszitiményos 
.5. osztályú katonai érdemikeresztet legko- 
gyelmésebben adományozta.

— Menezer Dóri halála. Tegnap érke­
zett meg a vörös kereszt helybeli fiókjához 
a hadba vonult fiumei ngpföikelö zászlóalj 
parancsnokságának távirata, amely meg­
erősíti Menezer Dóri főhadnagy, Adria-.f<>- 
tisztiviselő e hó 16-án bekövetkezett hősi ha­
lálát. Egy őrmesterétől ma érkezett levele­
zőlap szerint hétfőn, tizenhatodikén tarta­
lékai lásban volt Menezer századin, midőn 
egy gránát közvetlen közelében lecsapott óh 
őt meg Moider hadnagyot megsehesitette. 
Moidert egy korona nagyságú griimátsziIánk* 
érte a mellén, de nem ejtett mély sebet raj­
ta. azonkívül elvitte mindkét cipőjeie-k.

*W VSS
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pliilsö ró szót, Menczerm-ik azonban egy na 
gvoWi gránátdnrnb a tüdejébe hatolt s ősz 
szeronesolta azt. Roisso községbe szj'illitol­
ták, de útközben ki.sze.ii védett. Kedden, ti- 
'zenlietedikén. temették el a rossoi temető­
ben.

Az Adria igazgatósága, ma épületére ki­
tűzte a gyászlobogót s külön gyászjelentés 
adott ki Menvzer haláláról. Barátai pedig 
elhatározták, hogy emlékére gyűjtést indí­
tanak egy felépítendő kárpáti házra.

— Fiume kedvező közegészségügyi ál­
lapota. \ árosunk kedvező közegészségügyi 
állapotára vall, hogy az augusztus 16-tól 22- 
ig terjedő héten csak egyetlenegy ragályos 
megbetegedés, egy liastifuszeset fordult 
elő. Ez a meglx-tvgedvs halállal végződött. 
Valóban a gondviselés müve, hogy ebben a 
nagy oiwoshiányban csaknem teljesen szü­
netelnek a járványos betegségek.

— Élelmiszerek maximális árai. Au­
gusztus 23-tól 29-ig Fiúméban a főbb élel- 
niiiszerek maximális ára a következő: Para­
dicsom kg. 32 fillér, kenyér 56, kristályén 
kor 1 kor. 4 fillér, kockacukor 1 kor. 12 fil­
lér, tej lit. 36, tojás drbja 14, friss káposz- 
ta kg. 40, kelkáposzta 40, hagynia 56, zöld­
bab 32, hámozott bab 56, száraz bab 1 kor. 
12 fillér, burgonya 24, friss gomba 80 fillér.

— A nép kerti népünnep anyagi ered­
ménye. A népkerti népünnep rendező bi­
zottságához legutóbb a következő adomá­
nyok folytak be a rokkant és sebesült ka­
tonák javára: Bacie György az II Popolo ut­
ján 20 K, Glass Mátyás, Bert in József 10—- 
10 K, (’omighri Károly mérn. 20 K, Szerb- 
ortJiodox hitközség a La Bilaneia utján 100 
K, Caret G. M. mérn., dr. Deseovieh Ro­
muald, <lr. Popp József, dr. Adelsfeld An­
tal 20—20 K, Székely Vera Budapest 10 K, 
Reich József né 25 K, M a rác Péter, Rosst 
Oszkár rév kapitány 10—10 K, Unitas Cser­
mely és Selva (iingyemnmnika) 35 K, Keres­
kedelmi nyomda 100 K, Zannatta. Arnold 
dr. 20 K. Mohovich-féle könyvnyomda 50 
K, Dimitrievich GvörgV 30 K. A néimn.nép­
ről való végelszámolás a következő: Az ado­
mányok ö>szege, melyekért Moravek" úrnő 
iáradozol t 9051.50 K. Belépőjegyekből be 
folyt 3061.14 K. Hangverseny: (Simonieh, 
Bacie úrnők, Nyirő k. a.) tiszta jövedelem 
510.68 K. Deák-szálló hangverseny katona­
zenével augusztus 14-én 166.40 Ki Tábori 
konyha: Meloeeo, Hajnal, Rejtő, Padovam. 
nrhölgyek, Zannatta, Bossi, Susan k. a. tisz­
tán 232 K. Török-káviéház: Schmiemmud 
urhölgy, ( ernianszky, Peterdi, Rassmann 
k. a. tisztán 203.67 K. Dohány eladás: Az 
áru a helybeli dohánygyár igazgatósága, hi­
vatalnoki kaira és a munkások adománya. 
Tennatsits Gabriella, Késmárky, Szűcs úr­
nők, Merlato, Preneis, Marussieh k. a. > 

590.29 K. Mézeskalács eladás : Padova ni 
Margit úrnő, Arnold, Dalmartello, Rotschä- 
del k. a. tisztán 600.09 K. Hazafias tárgyak 
eladása. Th ián ich úrnő, Battara, Blüh k. a. 
129.-19 K. Fagylalt eladás: Je’lmwheg ur- 
nő, J Íratta midi, Paieurich k. a, tisztán 308.10 
K. Hűsítő italok eladása: Adam ich Vitto- 
rinn urhölgy, Celligoi Soetye k. a. 226.49 K. 
Sütemények eladása: Wauchnig urhölgy, 
Zandegiaeomo, Raicieh k. tisztán 185.61 
k. X aricté-szinház: Te rhölgy. báró
Lett is Alma, Zandegiaem <i k. a. 283
K. Tánchelyek: Poll ich, Poppovich unhöi- 
gyek, Iminz, Morpurgo, Wild k. a., Rieotti, 
-Mittrier urak 178.48 K Hindenburg sfir 
csarnok: sör, kolbász, k nyer eladás, (V- 
rossaez, Balás, Gál, Lobi nrhölgyek. Bal ás, 
Klinz, Spanner k. a. tisztán 321.60 K. Sör

és kvnyéreladás a tábori konyhában: De 
Mji]»'. Dimav nrhölgyek, Bürgstalh- és 
Hantos ív. a. 2i 7.89 K. Sziucnesehaliiszat: 
Hoffmann. Weisz és Blüh k. a. 109.12 K. 
Hazafias cukorkák: May, Senta, Hauler k. 
a. 116.24 K. Szőlő eladás: Hassé Ottilin 
63.70 K. Jöveudőmoiudó: X ivói ich Fede k. 
a. 124.25 K. Fagylalt árulás; Moravee k. a. 
84.68 K. Sorsjáték: Gráf Flóra, támogatva 
Roediger és Xio urhölgyektől, kurz, Ada- 
met z. Justin, Ginvau, Loibelsherger. Polo 
nie-Balbi k. a. tiszta jövedelem 2140.0« K. 
Összesen: 18.994.47 K. Az ünnep általános 
költségei bizottságilag felülvizsgálva 3482 
K 14 fii. Az ünnep tiszta jövedelme, a M.ugv. 
Ai't. Hitelbank 5220. sz. könyvecskéjében 
15.512.32 K.

Az ünnepi bizottság hálás köszönetét 
fejezi ki mindazon hölgyeknek és uraknak, 
kik közreműködésükkel a jótékonysági ön 
nép úgy erkölcsi, mint anyagi sikeréhez hoz­
zájárultak. Az összes hölgyek különös oda­
adással buzgóikodtak a belépő és más je­
gyek előzetes eladása körül, mely nemes 
versenyben a - Zandegiaeomo nővérek való 
ságos recorded teremtették. Hálás köszöne­
tét mond a szerkesztőségeknek, melyek a 
legmesszebbmenő pártfogásukban ■ részese 
tettek az akciót, továbbá azoknak a hölgyek­

nek és uraknak, kik a lmugversem . u 
reszt vettek és pedig: Moussong úrnő, 
Franki és Krampera kisasszonyok, vahi' 
tnint Simonüh Henrik ur és Lnznt.to é< Ba 
1o tanár uraknak. Felemlítjük még XeUlen- 
hacli urat, a népkert jeles főkertészéi, vn 
lammt Lderer-Biirger urat, a Deák szálló 
tulajdonosát, a Spo<eh 1-kávéházat, Euvópa- 
szállöt. az Ed er divatszalont, Moravee |< á- 
i'oly, Potosinjak, Bosie, Weinstein, H romai 
ka. Breisack év Loihelslierger mak it. Ezek 
is év mindazon személyek, kik bármilyen 

’módon hozzájárultak az ünnepély szép sí 
kénének eléréséhez, fogadják a rendező bi­
zottság hálás köszönetét.

Legújabb.
SZERBIA NEM TELJESÍTI AZ 

ANTANT KÖVETELÉSEIT.
SZÓFIA, míg. 23. A szkujvtiiia ülésén 

egy képviselt»-arról beszélve, iogy az ántéuit 
'Macedónia ellenében Boszniát, Dalmatáéit 
'és a Bánságot Ígéri, kijelentette, hogy Szer 
'hia nem adhatja Maeedóuiát olyan terüle- 
'.tekjont, amelyekkel az antant nem rendelke-

Ma hajnalban 75 éves korában jobblétre szenderült

Dr. Gell éti eh Miklós
kir. közjegyző, a vaskoronarend lovagja, József főherceg 
ő fenségének jogi tanácsadója, Fiume város volt első al­

polgármestere stb.

A drága elhunyt temetése szerdán, e hó 25-én d. e. 10 
órakor fog végbe menni a Piazza Scarpa 3. számú gyászházból.

Áldás és béke poraira!
Fiume, 1915 augusztus 23-án.

Gelletich János testvére 
s a gyászbaborult unokaöcséi és u okahugai.

Az „Adria“ magy. kir. tengerhajózási részv.-társ.
igazgatósága és tisztviselői kara mély fájdalommal jelenti, hogy 
buzgó főtisztviselője illetve szeretett kartársa

MENCZER IZIDOR
szolgálaton kívüli honvédfőhadnagy

f. hó 16-án az olasz harctéren királyáért és hazájáért hősi ha­
lált halt.

Fiume, 1915 augusztus 23 án.

Emlékét kegyelettel fogjuk megőrizni!
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7. k. Kormánykörökben kizártnak tnrtják a/, 
ántmit kiivvtvhWiimk tv!jv>it«W*t.
ELLENSÉGES REPÜMkK PÉTERVA- 

HAÜ ÉS ÚJVIDÉK FELETT.
t .1 \ IDEK, nug, 2.!. Vn-sápuftji reggel 

Potervnrad felett repülőgép jelent meg, a 
mely két bombát dobott le a karlócai or 
'/ágútra. A Iwmibák nem tettek kárt. A ki 
rál\ születésnapján is megjelent egy I ran 
ein repülő Pétervárad é> Újvidék felett. «k> 
tiizérségiink elűzte.

A GÖRÖGORSZÁGI PARTRASZALLA- 
SOK MEGHIÚSÍTÁSA.

ATHEN, ang. 2d. Szaloniki környékén 
• kiiszölKxn álló eseményekre való tekintet­
tel harm m-ezvr főnyi katonaságot ö."z.poii 
tositot. V. A görög kormány minden eshe- 
töségre készen akar állani az ántánttal 
szemben.

OLASZ CSAPATOK ÚTBAN.
HÉ< 'S, nug. 2d. A Südskwisehv Uorres- 

pondenz jelenti: Állítólag nagyon jelenté- 
K 11 y olasz haderő ut.lmn win. hogy Szanir 
iánál és Mersinánál partra szálljon.

Előfizetéseket 
és hirdetéseket

felvesz

A TENGERPART
kiadóhivatala

6RA0INATA DEL SASSO BIANCO 3. sz. 
(Wurzer biz I. emelet), • Telefon 229.

NYlLTTcR*).
'I iszteletteJ értesítjük a n. é. közönsé­

get. hogy egész, személyzetünk behívása 
I oly tán irodánkat hétköznapon ta csak dél­
előtt 11-töl 12 óráig tarthatjuk nyitva.

Első Mngy. Ált. Biztosi ti* Társaság
í'öügynoksége, Kiume, Baeeieh-palota I. em.

* E rovatban közlőitekért nem vállal fe­
lelősséget a szerkesztőség.

Kiadótul*jdouos : „A Tengerpart" lapkiadó- 
vállalat CMnral Jenő.)

Nyomatott: Zustovich Elemér „Pollniiia“- 
nyomdájában.

AHIRNEVESMAGYAR

,Roon‘ portlandcement
gyár ismét raktárt tart

Wurzer János cégnél
Fiume, Via Negoziauti 1.

Tisztviselők, altisztek és mun­
kások havi 1 koronáért kapják

A Tengerpart-ot
házhoz szállítva.

Telefon 229. Postafiók 105.

U J R 0 L ME GNYILT A

BORSA vendéglő
\ La delie Pile 2. (a G r ai wie - ká véli áz épülete).

KITŰNŐ KONYHA. — JÓ BOROK. 
KŐBANYAI POLGÁRI SÖR. — 
ABONNENSEK FELVÉTETNEK. 

Szives pártfogást kér:
Konrád Zsófia.

SZOBÁK KIADÓK.
Két szépen berendezett szoba külön bejá- 
: it tál, jutányosán kiadó. Cim: Via Carducci

i2 sz., 11. em. balra. Telef. 11—89.

Ajánlok olcsón szép

főzőhagymát, főzőbur­
gonyát, hegyi borokat
waggononkint. Sürgönyeim : Grosz Jenő 

Arad.

legelegánsabb^!* 
és a legjobbal*

1 RICHTER FERENC cipészmester Fiume Corso 37,
Richter cipői

Rbbazia Reichstrasse 39.

Minden pénteken

NAGY
MARADÉK ELADÁS

összes osztályainkban.

-S8BS-

Különösen nagy vá­
laszték

mosó kelmc-
marailéknklian.

-mm-

Nagy választék cré-
pe de chine-ben. Leg­
újabb divat 75 fillér.

-mm-

WEISS M.
Fiume, csak Corso 11.

Bécs.Trieszt
Corso T és 9.

Minden a kihordás vagy a szétküldés 
I körül felmerülő panaszt telefon, vagy leve- 
j leíőlap utján a kiadóhivatalba kérünk be- 
I jelenteni.

Első fiumei

Beraktározás! Vállalat
Telef. 13-02, Póstafiók 133.

.1. d iaija bútorok, árú*, ingóságok 
: z.inszerü beraktározását és bizo­
mányi eladását. Bevouultakuak 
I edvezmény! Felvételi irodák: 
A'tberger J., via Petrarca fi és 
Uiovannini és Tsa, via Brauchet-j 

ta 2 szám.

~schoni- — Szépség és hajápolási terme — söíöíti

A legújabb módszer szerint arc- kéz- ápolás (malii­
éin, villanyos arcmasszás (vibrations massage) 

szemfilcslev4t ' és arcban * vé szőr eltávolilása. tyuk- 
szemvágá Diszfésfllések elvállaltatnak. Fésülések és 

hajmosáson a rendelő lakásában is elvégeztetnek.

Olcsó edényárusitás t
Mindennemű üveg és porcellán- 

áruk, lámpák, villanylámpák, kép­
keretek!

Tükrök v- bútorok
s;. szerű elcsoinagolását

öles*' arakon elvállalja:
UóRNICZAl G. Fiume

Via del Porto I. (Telef. 13-16) ai 
Nagyvásárcsarnok mellett.


